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PROVA OBJETIVA 

Língua Portuguesa 

Texto I (Questões 01 a 06) 

Inverno 

A família estava reunida em torno do fogo, 

Fabiano sentado no pilão caído, sinhá Vitória de pernas 

cruzadas, as coxas servindo de travesseiros aos filhos. 

A cachorra Baleia, com o traseiro no chão e o resto do 

corpo levantado, olhava as brasas que se cobriam de 

cinza. 

Estava um frio medonho, as goteiras pingavam 

lá fora, o vento sacudia os ramos das catingueiras, e o 

barulho do rio era como um trovão distante. 

Fabiano esfregou as mãos satisfeito e 

empurrou os tições com a ponta da alpercata. As 

brasas estalaram, a cinza caiu, um círculo de luz 

espalhou-se em redor da trempe de pedra, clareando 

vagamente os pés do vaqueiro, os joelhos da mulher e 

os meninos deitados. De quando em quando estes se 

mexiam, porque o lume era fraco e apenas aquecia 

pedaços deles. Outros pedaços esfriavam recebendo o 

ar que entrava pela rachadura das paredes e pelas 

gretas da janela. Por isso não podiam dormir. Quando 

iam pegando no sono, arrepiavam-se, tinham precisão 

de virar-se, chegavam-se à trempe e ouviam a 

conversa dos pais. Não era propriamente conversa: 

eram frases soltas, espaçadas, com repetições e 

incongruências. Às vezes uma interjeição gutural dava 

energia ao discurso ambíguo. Na verdade nenhum 

deles prestava atenção às palavras do outro: iam 

exibindo as imagens que lhes vinham ao espírito, e as 

imagens sucediam-se, deformavam-se, se não havia 

meio de dominá-las. Como os recursos de expressão 

eram minguados, tentavam remediar a deficiência 

falando alto. [...] 

Graciliano Ramos 

01. O texto apresenta um expressivo caráter

descritivo e faz uso das caracterizações de modo a:

A  apontar a ausência de relação entre o espaço físico 

descrito e os personagens que o ocupam. 

B  retratar, de forma generalizada, a reação de todos 

os seres humanos diante do clima frio por meio da 

ação dos personagens. 

C  indicar os efeitos positivos que a natureza exerce 

nas reflexões dos personagens independente de sua 

condição física. 

D  realçar a vulnerabilidade dos personagens diante da 

condição em que se encontram. 

02. No período composto “Como os recursos de

expressão eram minguados, tentavam remediar a

deficiência falando alto.” (3º§), a conjunção que o

introduz é essencial para a produção de sentido.

Considerando seu emprego contextual, percebe-se

que apresenta valor:

A  conformativo. 

B  consecutivo. 

C  causal. 

D  comparativo. 

03. Sabendo-se que “trempe” é um tipo de chapa de

ferro colocada em fogão à lenha para sustentar as

panelas, na passagem “chegavam-se à trempe e

ouviam a conversa dos pais” (3º§), percebe-se que o

acento indicativo de crase justifica-se:

A  por uma escolha estilística em função de seu emprego 

facultativo. 

B  para desfazer a ambiguidade provocada pela 

ausência de seu emprego. 

C  devido à necessidade de concordância com o gênero 

e o número do verbo.  

D  em função da regência do verbo e do gênero do 

substantivo destacado. 

04. Em “Fabiano esfregou as mãos satisfeito” (3º§), o

vocábulo destacado ilustra o seguinte emprego das

classes de palavras:

A  a indicação do modo de realizar uma ação feita pelo 

advérbio. 

B  a representação de uma ideia abstrata feita pelo 

substantivo.  

C  uma qualidade própria às mãos atribuída pelo 

adjetivo. 

D  a caracterização de um estado provisório feita por um 

adjetivo. 

05. No último parágrafo do texto, ao observar o

emprego de dois-pontos, percebe-se que esse sinal

de pontuação foi usado para:

A  indicar um esclarecimento.  

B  marcar enunciados de diálogo 

C  representar a reprodução de citações. 

D  sinalizar a omissão de termos. 

06. Considerando-se o contexto, verifica-se que o

pronome demonstrativo destacado em “De quando

em quando estes se mexiam, porque o lume era fraco

e apenas aquecia pedaços deles.” (3º§), foi

empregado em uma referência:
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A  espacial, indicando a proximidade do narrador. 

B  textual, retomando o último elemento de uma 

sequência. 

C  temporal, aproximando o leitor da ação descrita. 

D  textual, apontando uma ideia que ainda será 

apresentada. 

Texto II (Questões 07 a 09) 

Durante toda a minha vida lidei mal com as 

demonstrações públicas de sofrimento. Sempre que 

tive que enfrentá-las, experimentei a inquietante 

sensação de que meu cérebro bloqueava a 

sensibilidade, inclusive em relação a mim mesmo. 

Lembro-me de que, quando minha mãe morreu no 

hospital, meu pai se jogou sobre seu corpo sem vida e 

começou a gritar. Sabia que ele a amara durante toda 

a sua vida de forma muito sincera, e eu mesmo estava 

tão aturdido pela dor que mal conseguia articular uma 

palavra, mas, mesmo assim, não pude evitar de sentir 

que toda a cena era extraordinariamente falsa, e aquilo 

me perturbou quase mais do que a morte em si. Logo 

parei de sentir, o quarto me pareceu maior e vazio, e 

na metade desse espaço pensei que todos nós 

tínhamos ficado rígidos como estátuas. A única coisa 

que eu era capaz de me repetir, sem parar, era: “Boa 

atuação, papai, que boa atuação, papai...”. 

Quando vi aquela mulher gritando na praça, 

tive uma sensação parecida. O cabelo desgrenhado, as 

duas garotas quase adolescentes, os claros sinais de 

embriaguez... havia algo tão obsceno nela que nem 

sequer fiquei escandalizado com minha ausência de 

compaixão. Eu a olhava da janela do meu escritório 

como se a distância que nos separasse fosse cósmica. 

Ela gritava, e seus gritos não faziam sentido. Insultava 

alternadamente o prefeito e Camilo Ortiz, que deveria 

estar escutando tudo de sua cela. Eu me sentei e 

continuei trabalhando. A mulher se calou. Houve um 

silêncio inesperado e então começou a gritar de novo, 

mas de forma muito diferente: “Foram as crianças! 

Foram as crianças!”. 

Andrés Barba 

07. O primeiro parágrafo apresenta uma digressão

por meio da qual o narrador apresenta um registro

de sua memória. Segundo o texto, a mudança

brusca de comportamento, registrada em “Logo

parei de sentir”, deveu-se:

A  à dificuldade inata de demonstrar sua tristeza 

publicamente. 

B  à percepção pessoal de que a postura do pai era 

falsa. 

C  à revolta pela perda da mãe de forma tão precoce. 

D  ao fato de o pai ter sempre tratado a mulher com 

falsidade. 

08. O sentido de um texto é construído também pelas

relações que são estabelecidas entre suas partes.

Dessa forma, pode-se afirmar que a situação

apresentada no segundo parágrafo estabelece com a

do primeiro uma relação de:

A  comparação. 

B  contraste. 

C  anulação. 

D  sobreposição. 

09. Em “lidei mal com as demonstrações públicas de

sofrimento” (1º§), o vocábulo destacado, além de

provocar dúvidas em relação à grafia, também pode

gerar confusão quanto à sua classificação

morfológica. Para evitar o erro, é preciso considerar

que ele pertence a uma classe de palavras que:

A  se refere a um substantivo, expressando 

característica. 

B  concorda em número e grau com o verbo a que se 

refere. 

C  substitui um termo já empregado anteriormente. 

D  acompanha o verbo, indicando uma circunstância. 

10. Aviso e ofício são modalidades de comunicação

oficial praticamente idênticas. Assim, devem constar

no cabeçalho ou no rodapé do ofício as seguintes

informações do remetente:

A  nome do órgão ou setor 

B  endereço postal 

C  vocativo e destinatário 

D  telefone e endereço de correio eletrônico 

Noções de Informática 

11. Sites cujos endereços são iniciados por

“HTTPS://” garantem maior grau de segurança no

acesso à Internet, quando comparados com aqueles

iniciados por “HTTP://”. Assinale a opção que

apresenta um fator relevante para a disseminação do

protocolo HTTPS.

A  Criptografia das mensagens. 

B  Rapidez no acesso. 

C  Suporte a diferentes navegadores. 

D  Suporte a idiomas estrangeiros. 

12. Sistemas operacionais de computadores de uso

geral, como o Windows, são responsáveis pelas

seguintes tarefas de controle e gerenciamento

importantes para o funcionamento do computador, à

exceção de uma. Assinale-a.

A  Execução de programas, processos e comandos 

específicos. 
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B  Gerenciamento e compartilhamento de dados. 

C  Gerenciamento e compartilhamento de dispositivos 

de entrada/saída e armazenamento. 

D  Operações de login/logout de aplicativos de 

terceiros. 

13. Suponha uma planilha Excel com os seguintes

valores nas células: A3=8, B3=22, C3=6. O valor da

célula D3 se ela contiver a fórmula

“=(SE(B3<C3;5;10))+C3” será:

A  16. 

B  18. 

C  24. 

D  22. 

14. Considerando a configuração padrão de um

aplicativo de correio eletrônico, ao receber uma

mensagem de um remetente confiável, ela é salva

em/na

A  caixa de entrada. 

B  rascunhos. 

C  caixa de saída. 

D  itens enviados. 

15. Sobre o Antivírus, analise os itens abaixo:

I. O antivírus é um software de proteção do

computador que elimina programas maliciosos que

foram desenvolvidos para prejudicar o computador.

II. Ele atua para identificação e eliminação da maior

quantidade de vírus possível.

III. Uma das capacidades do antivírus é inspecionar

os anexos do correio eletrônico, procurando por

possíveis ameaças.

IV. O antivírus analisa os arquivos do computador

buscando padrões de comportamento e códigos

que não seriam comuns em algum tipo de arquivo e

compara com seu banco de dados. Com isto ele

avisa o usuário que tem algo suspeito para ele

tomar providência.

Estão CORRETOS: 

A  I, II, IV, apenas. 

B  II, III, apenas.  

C  I, II, III, apenas. 

D  I, II, III, IV. 

Conhecimentos sobre 
o Distrito Federal

16. Considerando aspectos geográficos, sociais,

econômicos, políticos e culturais referentes ao

Distrito    Federal    (DF)   e   à   Rede   Integrada   de

Desenvolvimento do Entorno (RIDE), assinale a 

alternativa correta. 

A  Característico da construção de Brasília, o 

planejamento urbano foi reproduzido na ocupação das 

cidades que compõem o Distrito Federal. 

B  Vitorioso em vários pontos, o projeto de construção da 

nova capital no Planalto Central falhou no objetivo de 

interiorizar o desenvolvimento nacional. 

C  Com graves problemas estruturais, como transporte e 

segurança, o entorno do DF teve sua população 

bastante ampliada nas últimas décadas. 

D  Por sua especificidade, a RIDE omitiu a crucial 

questão da segurança pública na configuração das áreas 

de interesse para sua atuação. 

17. As Regiões Integradas de Desenvolvimento

(RIDES) surgem como uma resposta às

possibilidades de transformação social preconizadas

pela Constituição de 1988, apontando para um

modelo no qual o Estado deixa de ser o provedor

absoluto de bens e serviços públicos e responsável

único pela promoção do desenvolvimento

econômico e social e passa a adotar estratégias de

descentralização, de forma que novos atores e

arranjos institucionais e territoriais começam a

participar do processo de desenho e implementação

de políticas públicas. A respeito da Região Integrada

de Desenvolvimento do Distrito Federal e Entorno

(RIDE/DF), é correto afirmar que

A  foi a primeira RIDE brasileira, criada em 1988, pela Lei 

Complementar n.º 94, para reproduzir as desigualdades 

regionais causadas pela alta concentração urbana em 

volta do Distrito Federal e as pressões de demanda por 

serviços públicos. 

B  fatores como a valorização do solo no Distrito Federal 

e o acesso aos serviços públicos vêm provocando um 

movimento de migração seletiva, que afasta para a 

periferia grupos populacionais de menor renda e menor 

grau de instrução, o que fragiliza cultural e socialmente 

as regiões periféricas da RIDE/DF. 

C  são de interesse dela os serviços públicos 

relacionados às áreas de infraestrutura, transportes e 

sistema viário, uso e ocupação do solo etc., sendo 

específicos de municípios, estados e Distrito Federal o 

planejamento dos serviços de educação, cultura e 

assistência social. 

D  uma das regionalizações propostas para a RIDE/DF 

considera o Distrito Federal como área central e propõe 

a existência de três regiões polarizadas (I = alta, II = 

média, e III = baixa polarização), demonstrando que, 

quanto mais próximo do DF, menores são a dependência 

econômica e a pressão pelo uso dos serviços públicos e 

maiores são os contrastes econômicos e sociais. 
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18. Dentre os municípios integrantes da RIDE do 

Distrito Federal, temos Cabeceiras, situado no 

estado de ______, Buritis, situado no estado de 

______, Cabeceira Grande, situado no estado de 

______ e Formosa, situado no estado de ______. 

Assinale a alternativa que preencha correta e 

respectivamente as lacunas. 

A  Minas Gerais / Minas Gerais / Goiás / Goiás 

B  Minas Gerais / Goiás / Minas Gerais / Goiás 

C  Goiás / Goiás / Minas Gerais / Minas Gerais 

D  Goiás / Minas Gerais / Minas Gerais / Goiás 

19. O Programa Especial de Desenvolvimento do 

Entorno do Distrito Federal, estabelecerá, mediante 

convênio, normas e critérios para unificação de 

procedimentos relativos aos serviços públicos. Nos 

incisos do Parágrafo Único do art. 4º da Lei que 

criou a RIDE, estão relacionados o que será 

especialmente considerado. Assinale a alternativa 

incorreta sobre o tema. 

A  Convênios com o Distrito Federal, os Estados de 

Goiás e de Minas Gerais 

B  Isenções e incentivos fiscais, em caráter temporário, 

de fomento e atividades produtivas em programas de 

geração de empregos e fixação de mão de obra 

C  Tarifas, ouvido o Ministério da Fazenda 

D  Linhas de crédito, especiais para atividades 

prioritárias 

20. O art. 5º da lei que criou a RIDE, dispõe quais 

são as áreas que terão ênfase especial nos 

programas e projetos prioritários para a região de 

sua abrangência. Analise as afirmativas abaixo e dê 

valores Verdadeiro (V) ou Falso (F) 

(   ) Geração de empregos. 

(   ) Infraestrutura básica. 

(   ) Saúde e assistência social. 

(   ) Educação e cultura. 

(   ) Segurança pública. 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 

correta de cima para baixo. 

A  V - F - F - V – F 

B  V - V - F - F – F 

C  F - V - V - F - V 

D  V - V - F - V – F 

Legislação Geral 

21. Assinale a alternativa correta acerca do Decreto 

n.º   37.297/2016    (Código    de    conduta    da   alta 

administração e Código de ética dos servidores e 

empregados públicos civis do Poder Executivo). 

A  As divergências que surgirem entre os secretários de 

Estado adjuntos devem ser resolvidas internamente, 

mediante coordenação administrativa, porém não lhes é 

vedado manifestar-se publicamente sobre matéria que 

não seja afeta à sua área de competência, a depender 

do grau de interesse público. 

B  Uma autoridade pública pode opinar publicamente a 

respeito da honorabilidade e do desempenho funcional 

de outra autoridade pública. 

C  É vedado à autoridade pública participar de 

seminários, congressos e eventos, mesmo que se torne 

pública eventual remuneração, que o pagamento das 

despesas de viagem seja feito pelo promotor do evento e 

que este não tenha interesse em decisão a ser tomada 

pela autoridade. 

D  Incorre em conduta antiética a autoridade pública que 

realizar investimento em bens cujo valor ou cuja cotação 

possam ser afetados por decisão ou política 

governamental a respeito das quais tenha informações 

privilegiadas em razão do cargo ou da função. 

22. No que tange ao Regime Disciplinar previsto na 

Lei Complementar nº 840/2011, assinale a alternativa 

correta.  

A  Atos comissivos não podem ser enquadrados como 

infrações disciplinares. 

B  Os antecedentes funcionais do servidor não podem 

ser considerados na aplicação das sanções disciplinares. 

C  Em face do exercício irregular de suas atribuições, o 

servidor responde penal, civil e administrativamente. 

D  A ação disciplinar prescreve em cinco anos, quando a 

penalidade a ser aplicada for de advertência, suspensão 

ou demissão. 

23. No que se refere ao tema cargos públicos e 

funções de confiança, disposto na Lei Complementar 

nº 840/2011, assinale a alternativa correta. 

A  As funções de confiança, privativas de servidor 

efetivo, destinam-se somente às atribuições de direção. 

B  Os cargos em comissão são de livre nomeação e 

exoneração pela autoridade competente. 

C  O cargo em comissão de chefia é aquele cujo 

desempenho envolva atribuições da administração 

superior. 

D  Atos de nomeação podem ser editados com efeito 

retroativo. 

24. No que se refere ao estágio probatório, regulado 

pela Lei Complementar no 840/2011, assinale a 

alternativa correta. 
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A  O servidor que responde a processo disciplinar pode 

desistir do estágio probatório. 

B  O servidor em estágio probatório não pode ser 

cedido a outro órgão para ocupar cargo de natureza 

especial. 

C  O servidor em estágio probatório tem direito de 

gozar licença não remunerada. 

D  Quando o servidor acumular licitamente dois cargos, 

o estágio probatório é cumprido em relação a cada

cargo em cujo exercício esteja o servidor.

25. Dentre as formas de provimento de cargo

público previstas na Lei Complementar Distrital n°

840/2011,

A  a nomeação é utilizada exclusivamente para cargos 

efetivos, a serem preenchidos por servidores 

concursados. 

B  a reintegração é passível de ser aplicada aos cargos 

em comissão e aos empregos públicos, estes quando 

vinculados a pessoas jurídicas de direito público. 

C  a nomeação de parentes de titulares de 

determinados cargos é vedada apenas para o 

preenchimento de cargos efetivos, não se aplicando a 

cargos em comissão, em razão do vínculo precário. 

D  a reintegração enseja a reinvestidura no mesmo 

cargo ocupado anteriormente, quando existente, em 

razão de decisão judicial ter anulado a demissão do 

servidor. 

26. No que se refere ao tema auxílio-alimentação,

disposto na Lei Complementar n° 840/2011,

assinale a alternativa correta.

A  É devido ao servidor em caso de afastamento para 

estudo ou missão no exterior. 

B  O valor do auxílio deve ser atualizado a cada biênio. 

C  Pode ser acumulado com outro benefício da mesma 

espécie. 

D  Depende de requerimento do servidor interessado, 

no qual declare não receber o mesmo benefício em 

outro órgão ou entidade. 

27. De acordo com a Lei Complementar n° 840/2011,

são deveres do servidor

A  levar ao conhecimento da autoridade superior as 

falhas, as vulnerabilidades e as irregularidades de que 

tiver ciência em razão do cargo público. 

B  cumprir as ordens superiores, mesmo quando 

manifestamente ilegais. 

C  atender, com presteza, a requerimentos de 

expedição de certidões, desde que não sejam para 

defesa de direito ou esclarecimento de situações de 

interesse pessoal. 

D  agir, no exercício das próprias atribuições, com 

perícia, imprudência e burocracia. 

28. De acordo com o regime jurídico dos servidores

públicos civis do Distrito Federal, sem prejuízo de

ação cível ou penal e das demais medidas

administrativas, assinale a alternativa correta quanto

ao prazo no qual haverá incompatibilização para

nova investidura em cargo público do Distrito

Federal no caso de demissão, cassação de

aposentadoria ou disponibilidade ou destituição de

cargo em comissão, motivada por infração

disciplinar grave do grupo II do referido estatuto.

A  Um ano. 

B  Três anos. 

C  Cinco anos. 

D  Dez anos. 

29. São metas do Eixo 1 (Igualdade no Mundo do

Trabalho e Autonomia Econômica) do Plano Distrital

de Política para Mulheres, exceto:

A  Reduzir a taxa de desemprego de mulheres no DF 

B  Aumentar o número de mulheres atendidas com 

processos de formação profissional e ação 

empreendedora nos programas e projetos de 

desenvolvimento da autonomia econômica 

C  Aumentar o número de mulheres com acesso a linhas 

de crédito e financiamento para fomentar a ação 

empreendedora 

D  Aumentar o número de cursos, palestras, 

treinamentos para a formação e profissionalização de 

homens 

30. Um dos objetivos específicos do Eixo 2

(Educação para a Igualdade) é promover formação

continuada para gestores, professores e estudantes,

com o intuito de desenvolver escuta qualificada,

atitude protetiva e atuação em Rede nas situações de

vulnerabilidade social e de violência __________.

Qual alternativa completa adequadamente a lacuna

anterior?

A  rural 

B  doméstica 

C  contra o homem 

D  estrutural 

Conhecimentos Específicos 

31. Na condução de um automóvel, é permitido ao

motorista efetuar a troca de luz baixa e alta, de forma

intermitente e por curto período de tempo, com o

objetivo de advertir outros motoristas da

A  intenção de ultrapassar o veículo a sua frente. 

B  presença de barreira policial. 

C  existência de barreira eletrônica.   
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D  proximidade de posto policial. 

32. O Conselho Nacional de Trânsito (CONTRAN) é 

um órgão normativo e consultivo, coordenador do 

Sistema Nacional de Trânsito, com funções 

atribuídas pelo Código de Trânsito Brasileiro (CTB). 

Com base no que compete a sinalização de 

trânsito, analise as afirmativas abaixo e dê valores 

Verdadeiro (V) ou Falso (F). 

( ) O CONTRAN poderá autorizar, em caráter 

experimental e por período prefixado, a utilização 

de sinalização não prevista no CTB. 

( ) O CONTRAN deverá fiscalizar as vias 

pavimentadas, que só poderão ser entregues após 

sua construção, ou reaberta ao trânsito após a 

realização de obras ou de manutenção, enquanto 

não estiver devidamente sinalizada, vertical e 

horizontalmente, de forma a garantir as condições 

adequadas de segurança na circulação. 

(   ) O CONTRAN, que possui circunscrição sobre a 

via, sendo responsável pela implantação da 

sinalização, respondendo pela sua falta, 

insuficiência ou incorreta colocação. 

(   ) O CONTRAN editará normas complementares 

no que se refere à interpretação, colocação e uso 

da sinalização. 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 

correta de cima para baixo.  

A  V - V - V - V 

B  V - F - F - V 

C  F - F - V - F 

D  F - V - F – F 

33. Assinale a alternativa que não configura causa 

de aumento de pena do crime de homicídio culposo 

na direção de veículo automotor, prevista no § 1º, 

do artigo 302, da Lei nº 9.503/97 (Código de 

Trânsito Brasileiro): 

A  não possuir Permissão para Dirigir ou Carteira de 

Habilitação.  

B  praticá-lo em faixa de pedestres ou na calçada. 

C  deixar de prestar socorro, quando possível fazê-lo 

sem risco pessoal, à vítima do acidente.  

D  se o agente conduz veículo automotor sob a 

influência de álcool ou de qualquer outra substância 

psicoativa que determine dependência. 

34. Ao levar sua namorada para casa, Tácio 

atropela uma pessoa e foge, sem prestar-lhe 

socorro. Em razão do ocorrido, a vítima morre 

algumas semanas depois. Nessa hipotética 

situação, é correto afirmar que  

A  Tácio responderá pelo delito de homicídio culposo no 

trânsito, em concurso material com o delito de omissão 

de socorro, ambos previstos no Código de Trânsito. 

B  Tácio e sua namorada responderão pelo delito de 

homicídio culposo no trânsito, com a incidência da causa 

de aumento em razão da omissão de socorro prevista no 

Código de Trânsito. 

C  Tácio e sua namorada responderão pelo delito de 

homicídio culposo no trânsito, em concurso material com 

o delito de omissão de socorro, este último previsto no 

Código Penal. 

D  Tácio responderá pelo delito de homicídio culposo no 

trânsito, com a incidência da causa de aumento em 

razão da omissão de socorro prevista no Código de 

Trânsito. 

35. As larguras das faixas de trânsito são definidas 

em função da composição do tráfego e dos níveis de 

desempenho do fluxo veicular. Em condições 

normais, as faixas adjacentes às guias devem ter 

largura desejável de 

A  3,50 m. 

B  3,20 m. 

C  3,00 m. 

D  2,70 m. 

36. Em interseções semaforizadas, há a possibilidade 

de utilização do amarelo intermitente em horários em 

que a demanda de veículos é muito baixa. Essa 

utilização é recomendada 

A  onde pelo menos uma das vias tenha velocidade 

regulamentada acima de 60 km/h. 

B  em sinalização semafórica que opera com três ou 

mais estágios veiculares. 

C  onde existirem duas ou mais linhas focais próximas, 

em sequência, no mesmo campo de visão do condutor. 

D  em sinalizações semafóricas exclusivas para travessia 

de pedestres em meio de quadra. 

37. A circulação de bicicletas nas vias ocorrerá 

A  nas bordas da pista de rolamento, desde que haja 

acostamento. 

B  nos passeios, desde que sinalizado e autorizado pelo 

órgão com circunscrição sobre a via. 

C  nas faixas de rolamento, subordinada à circulação do 

tráfego geral. 

D  nas faixas de rolamento, com prioridade sobre o 

tráfego, desde que haja ciclorrotas. 

38. O Código de Trânsito Brasileiro define que a 

circulação de pedestres deverá 
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A  ser realizada pelo centro da pista, com prioridade 

sobre os veículos, no caso de ausência de passeios 

em vias urbanas. 

B  ser realizada em fila única, no sentido de 

deslocamento do tráfego, desde que com sinalização 

adequada, na ausência de acostamentos em vias 

rurais.  

C  ser realizada nos acostamentos em obras de arte a 

serem construídas. 

D  ter preferência de passagem em cruzamentos 

semaforizados mesmo em caso de mudança do 

semáforo. 

39. Fundamentando-se na Resolução nº 623/2016

do CONTRAN, pode-se afirmar corretamente que

A  sucatas aproveitáveis são aquelas transformadas 

em fardos metálicos, por processo de prensagem ou 

trituração, sendo desnecessária a inutilização de 

placas e numeração do chassi quando a prensagem 

ocorrer em local supervisionado pelo órgão 

responsável pelo leilão. 

B  o órgão ou entidade responsável pelo leilão a que o 

veículo for destinado não poderá reclassificar a 

avaliação do veículo. 

C  a despesa de remoção e estada será devida 

integralmente, por período contado em dias, a partir do 

recolhimento do veículo, limitado ao prazo máximo de 3 

(três) meses. 

D  os veículos, sucatas e materiais inservíveis de bens 

automotores que se encontrarem recolhidos há mais de 

1 (um) ano poderão ser destinados à reciclagem como 

material ferroso, independentemente da existência de 

restrições sobre o veículo. 

40. Segundo a Resolução n° 300/08 do CONTRAN, o

condutor condenado por delito de trânsito para que

possa voltar a dirigir, deverá ser submetido e

aprovado nos seguintes exames, EXCETO:

A  aptidão física e mental. 

B  noções de mecânica. 

C  escrito, sobre legislação de trânsito. 

D  de direção veicular, realizado na via pública, em 

veículo de categoria para a qual estiver habilitado. 

41. Em conformidade com a Constituição Federal,

os atos de improbidade administrativa importarão:

I. Cassação dos direitos políticos.

II. Perda da função pública.

III. Indisponibilidade dos bens.

IV. Ressarcimento ao erário.

Está(ão) CORRETO(S): 

A  Somente um item. 

B  Somente dois itens. 

C  Somente três itens. 

D  Todos os itens. 

42. Uma autoridade pública assinou um ato

administrativo no dia 1º de abril, sendo que, no

mesmo dia, edição do Diário Oficial publicou sua

exoneração, a partir daquela data. Em vista do

ocorrido, conclui-se que o ato em questão

A  possui vício de motivo, que permite a convalidação do 

ato.  

B  possui vício de finalidade, que impede a convalidação 

do ato.  

C  possui vício de competência, que permite a 

convalidação do ato.  

D  não possui vício, pois a exoneração só produz efeitos 

no dia seguinte.   

43. A modalidade PREGÃO, instituída pela Lei

10.520/02 é caracterizada por, EXCETO:

A  Oferta de lance-oferta verbal durante o certame. 

B  Vedação de negociação direta entre o pregoeiro e o 

licitante para obter melhor preço.   

C  Apresentação de documentação de habilitação após a 

disputa. 

D  Sessão coordenada por Pregoeiro e equipe de apoio. 

44. No campo dos contratos administrativos, existem

várias cláusulas que são peculiares à atividade

estatal. Uma delas está vinculada ao poder de

fiscalizar a correta execução do contrato. Tal

cláusula, como outras, é denominada

A  potestativa 

B  exorbitante 

C  perfeita 

D  pessoal 

45. Assinale a alternativa correta a respeito dos

poderes da administração.

A  O gênero “desvio de poder” comporta duas espécies: 

abuso de poder e excesso de poder. 

B  Como regra, o desvio de finalidade materializa-se 

como uma espécie de vício sanável, admitindo a 

convalidação. 

C  Designa-se como poder vinculado ou regrado aquele 

que a lei atribui certa margem de liberdade para o agente 

público escolher a melhor forma de agir. 

D  Para a corrente majoritária da doutrina, o abuso de 

poder sempre pressupõe um agente público competente, 

enquanto a corrente minoritária admite o abuso de poder 

praticado por autoridade incompetente. 
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46. Nos termos da Constituição Federal, é correto

afirmar que a República Federativa do Brasil,

formada pela união indissolúvel dos Estados e

Municípios e do Distrito Federal, constitui-se em

Estado Democrático de Direito e tem, entre outros,

como fundamento:

A  a garantia do desenvolvimento nacional. 

B  a dignidade da pessoa humana. 

C  a promoção do bem de todos, sem preconceitos de 

origem, raça, sexo, cor e idade. 

D  a construção de uma sociedade livre, justa e 

solidária. 

47. Quanto à aplicabilidade, as normas 

programáticas

A  contêm todos os elementos imprescindíveis para 

permitir a produção imediata dos efeitos previstos. 

B  produzem, ou têm possibilidade de produzir, desde a 

entrada em vigor da Constituição, todos os efeitos 

essenciais que o constituinte tenha desejado regular. 

C  definem objetivos cuja materialização depende de 

providências situadas além do texto constitucional, não 

possuindo, portanto, aplicabilidade imediata. 

D  regulam suficientemente os interesses relativos a 

determinada matéria, mas permitem a atuação 

restritiva do poder público nos termos que a lei 

estabelecer. 

48. Relativamente ao previsto na Constituição

Federal, a União não intervirá nos Estados nem no

Distrito Federal para:

A  Garantir o livre exercício de qualquer dos Poderes 

nas unidades da Federação. 

B  Prover a execução de lei federal, ordem ou decisão 

judicial. 

C  Reorganizar as finanças da unidade da Federação 

que, por motivo de força maior, suspender o 

pagamento da dívida fundada por mais de dois anos 

consecutivos. 

D  Pôr termo a grave comprometimento da ordem 

pública. 

49. José é servidor público municipal, titular de

cargo efetivo estatutário e foi eleito para o cargo de

Vereador. Pode-se, corretamente, afirmar que José

A  havendo compatibilidade de horários, perceberá as 

vantagens de seu cargo, sem prejuízo da remuneração 

do cargo eletivo. 

B  mesmo havendo compatibilidade de horários, será 

afastado de seu cargo e receberá a remuneração do 

cargo de Vereador ou a do seu cargo estatutário, 

devendo ser paga a remuneração de menor valor.  

C  não havendo compatibilidade de horários, será 

afastado do cargo, sendo-lhe vedado optar pela sua 

remuneração. 

D  terá seu tempo de serviço no cargo contado para 

todos os efeitos legais, inclusive para promoção por 

merecimento. 

50. O Presidente e o Vice-Presidente da República se

encontravam em missão oficial no exterior, daí

decorrendo a necessidade de que outra autoridade

assumisse o exercício da Presidência. À luz da

sistemática constitucional, a autoridade referida na

narrativa será

A  aquela que venha a ser livremente escolhida pelo 

Presidente da República. 

B  aquela escolhida pelo Presidente da República entre 

os Presidentes do Supremo Tribunal Federal, da Câmara 

dos Deputados e do Senado Federal.  

C  o Presidente da Câmara dos Deputados, o do Senado 

Federal ou o do Supremo Tribunal Federal, nessa ordem, 

que serão chamados ao exercício da Presidência. 

D  aquela que venha a ser livremente escolhida pelo 

Presidente da República, entre os Presidentes do 

Supremo Tribunal Federal, da Câmara dos Deputados e 

do Senado Federal. 

51. Considerando o disposto no Código Civil,

assinale a alternativa INCORRETA sobre os bens

considerados em si.

A  São singulares os bens que, embora reunidos, 

consideram-se de per si, independentemente dos 

demais. 

B  São pertenças os bens que, não constituindo partes 

integrantes, destinam-se, de modo duradouro, ao uso, ao 

serviço ou ao aformoseamento de outro. 

C  São públicos os bens do domínio nacional 

pertencentes às pessoas jurídicas de direito público 

interno; todos os outros são particulares, seja qual for a 

pessoa a que pertencerem. 

D  Constitui universalidade de direito a pluralidade de 

bens singulares que, pertinentes à mesma pessoa, 

tenham destinação unitária. 

52. De acordo com o que dispõe o Código Civil

acerca do domicílio, é correto afirmar que

A  o agente diplomático do Brasil, que, citado no 

estrangeiro, alegar extraterritorialidade sem designar 

onde tem, no país, o seu domicílio, poderá ser 

demandado no Distrito Federal ou no primeiro ponto do 

território brasileiro onde o teve. 

B  se a administração, ou diretoria, tiver a sede no 

estrangeiro, haver-se-á por domicílio da pessoa jurídica, 

no tocante às obrigações contraídas por  cada  uma  das 
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suas agências, o lugar do estabelecimento, sito no 

Brasil, a que ela corresponder. 

C  se a pessoa natural tiver diversas residências, onde, 

alternadamente, viva, considerar-se-á domicílio seu 

apenas a última residência estabelecida. 

D  muda-se o domicílio, transferindo a residência, ainda 

que não haja intenção manifesta de o mudar. 

53. A confissão realizada em ação civil será  

A  limitada na eficácia se feita por representante. 

B  revogável se proveniente de erro de fato. 

C  revogável se decorrer de coação. 

D  nula se decorrer de dolo. 

54. Sobre Fontes do Direito, é correto o que se 

afirma, EXCETO em: 

A  A analogia, interpretação comparativa por 

aproximação de textos legais, também é considerada 

fonte do direito. 

B  A doutrina, como interpretação legal feita por 

especialistas, é também entendida como fonte do 

direito. 

C  A lei é a única fonte do Direito, posto que contém 

comandos escritos de comportamento. 

D  O costume, como representação de práticas 

tradicionais de um povo, é fonte do direito. 

55. Sobre a disciplina das pessoas jurídicas 

prevista no Código Civil, assinale a alternativa 

INCORRETA.  

A  Nos casos de dissolução da pessoa jurídica ou 

cassada a autorização para seu funcionamento, ela 

subsistirá para os fins de liquidação, até que esta se 

conclua. 

B  A exclusão do associado só é admissível havendo 

justa causa, assim reconhecida em procedimento que 

assegure direito de defesa e de recurso, nos termos 

previstos no estatuto. 

C  Para criar uma fundação, o seu instituidor fará, por 

escritura pública ou testamento, dotação especial de 

bens livres, especificando o fim a que se destina e 

declarando, se quiser, a maneira de administrá-la. 

D  Quando insuficientes para constituir a fundação, os 

bens a ela destinados serão, se de outro modo não 

dispuser o estatuto, reincorporados ao patrimônio do 

instituidor. 

56. Tanto a desconcentração quanto a 

descentralização são técnicas utilizadas para 

racionalizar o desenvolvimento e a prestação de 

atividades do Estado. Sobre desconcentração e 

descentralização, assinale a alternativa CORRETA: 

A  Desconcentração é conceito que envolve a 

distribuição de competências de uma para outra pessoa, 

física ou jurídica, caso em que não se mantém entre elas 

relação de hierarquia. 

B  Na descentralização, não há a criação de outras 

pessoas jurídicas, mas a atribuição de determinadas 

competências a serem distribuídas dentro de uma única 

pessoa jurídica. 

C  Na descentralização por serviços, o Poder Público cria 

ou autoriza a criação por meio de lei de pessoa jurídica 

de Direito público ou privado, e a ela atribui a titularidade 

e a execução de determinado serviço público 

D  Há duas categorias básicas de desconcentração: as 

políticas e as administrativas. As políticas abrangem 

Entes Federativos com personalidade jurídica de Direito 

Público interno e competências próprias para realizar 

com autonomia atribuições que decorrem diretamente da 

Constituição. Nas administrativas, um ente central 

empresta atribuições a órgãos periféricos ou locais 

dotados de personalidade jurídica, porém não decorrem 

diretamente da Constituição e, sim, do poder central, que 

as defere por lei ou por contrato. 

57. A implantação da gestão por resultados na 

administração pública envolve 

A  orientar a avaliação da administração governamental 

pelos custos do serviço prestado. 

B  difundir em toda a administração pública o controle 

por objetivos e metas. 

C  adotar indicadores de produtividade dos servidores 

públicos, para poder demitir os improdutivos. 

D  garantir uma ampla transparência dos serviços 

públicos, permitindo o controle pela sociedade. 

58. No âmbito do processo administrativo federal, 

regido pela Lei 9.784/1999 (e respectivas alterações 

posteriores), é correto afirmar que:   

A  Salvo disposição legal específica, é de dez dias úteis 

o prazo para interposição de recurso administrativo, 

contado a partir da ciência ou divulgação oficial da 

decisão recorrida.  

B  E direito do administrado formular alegações e 

apresentar documentos antes da decisão, os quais serão 

objeto de consideração pelo órgão competente, desde 

que tais procedimentos sejam feitos por meio de 

advogado, devidamente constituído no processo.  

C  A intimação do interessado para a efetivação de 

diligências que exijam sua presença deverá ser feita com 

a antecedência mínima de três dias úteis quanto à data 

de comparecimento.  

D  O início dar-se-á somente por ato de ofício, sob a 

responsabilidade da respectiva autoridade pública 

competente. 
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59. A respeito dos princípios aplicáveis ao 

Orçamento Público, 

A  o Plano Plurianual constitui uma exceção ao 

princípio da anualidade, eis que contempla créditos 

orçamentários com vigência para dois exercícios, 

prorrogável por igual período.  

B  a Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) é 

expressão do princípio da unicidade, eis que editada 

conjuntamente com a Lei Orçamentária Anual (LOA), 

integrando-a como anexo obrigatório. 

C  em observância ao princípio da especificação, são 

vedadas dotações genéricas ou globais, o que não 

afasta a previsão na Lei Orçamentária de reserva de 

contingência, consistente em um percentual sobre a 

receita corrente líquida. 

D  o princípio do equilíbrio veda a possibilidade de 

encerramento da execução anual com déficit 

orçamentário ou financeiro, obrigando, em tal situação, 

a abertura de créditos extraordinários. 

60. A luz da Lei de Responsabilidade Fiscal, nº 101 

de 2000, é CORRETO afirmar que, os Tribunais de 

Contas emitirão parecer prévio conclusivo sobre as 

contas, se outro não estiver estabelecido pelas 

constituições estaduais ou nas leis orgânicas dos 

municípios, a contar do recebimento, no prazo de: 

A  Vinte dias. 

B  Trinta dias. 

C  Sessenta dias. 

D  Quarenta e cinco dias. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.simuladosbr.net/
https://www.simuladosbr.net/


Simulado – Departamento de Trânsito do Distrito Federal – Analista – Aplicação: 2022 SimuladosBR 
 

 

www.SimuladosBR.net 

Gabarito Rascunho 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                    
 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

                    
 

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 

                    
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.simuladosbr.net/
https://www.simuladosbr.net/


Simulado – Departamento de Trânsito do Distrito Federal – Analista – Aplicação: 2022 SimuladosBR 

www.SimuladosBR.net 

Gabarito 

Simulado – Departamento de Trânsito do Distrito Federal 

NÍVEL SUPERIOR 

Analista em Atividades de Trânsito 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

D C D D A B B A D C A D A A D C B D A B 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

D C B D D D A D D B A B D D A D B D D B 

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 

C C B B D B C C A C D B A C D C B C C C 

https://www.simuladosbr.net/
https://www.simuladosbr.net/



